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Čína bije na poplach: jsme na pokraji velké války.
Situace visí na vlásku
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Po izraelských pozemních operacích v jižním Libanonu a
íránských raketových útocích na Izrael naléhá stálý představitel
Číny při OSN Fu Cong k okamžité deeskalaci libanonsko-
izraelské situace a varuje, že další provokace ohrozí situaci, což
je v současné době „visící na niti“ se může snadno vymknout
kontrole.

V posledních dvou týdnech se situace na Blízkém východě, zejména
v Libanonu, rapidně zhoršila. Čína je hluboce znepokojena vážností
situace a vyhlídkami na další vývoj, řekl Fu ve středu na
mimořádném zasedání Rady bezpečnosti OSN.

Požadujeme respekt k suverenitě, bezpečnosti a územní celistvosti
všech zemí,“ řekl Fu a zopakoval, že Čína odmítá veškeré akce,
které porušují základní principy mezinárodních vztahů, a odsuzuje
všechny násilné útoky na civilisty.

Čína podporuje postoj OSN a zdůrazňuje, že jakákoli izraelská
invaze do Libanonu porušuje jeho suverenitu a územní celistvost a
porušuje ustanovení rezoluce Rady bezpečnosti OSN 1701, řekl Fu.

Za daných okolností, řekl čínský vyslanec, musí Rada bezpečnosti
OSN urychleně jednat a vyslovit jasné a jednoznačné požadavky:
okamžité příměří v pásmu Gazy; je třeba podporovat deeskalaci
libanonsko-izraelské situace, aby se zastavil cyklus násilí; Je třeba
udělat vše, aby se boje nerozšířily; a dotčené strany by se musely
vrátit na cestu politických a diplomatických řešení.

„Od října loňského roku je Blízký východ opakovaně sužován
násilnými konflikty. Izrael ignoroval výzvy mezinárodního
společenství k okamžitému příměří a trval na další vojenské akci,
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prodlužování a eskalaci konfliktu. Totální válka může vypuknout
kdykoli,“ varoval Fu.

V této kritické fázi je jakákoliv pobuřující rétorika nebo provokativní
akce extrémně nebezpečná a mohla by snadno vést k chybným
úsudkům, spustit řetězové reakce a umožnit, aby se situace vymkla
kontrole. „Čína vyzývá všechny strany, zejména Izrael, aby
zachovaly zdrženlivost a vyhnuly se všemu, co by mohlo vést k další
eskalaci situace,“ řekl Fu.

Fu řekl, že konflikt způsobil bezprecedentní humanitární katastrofu,
kdy se pásmo Gazy stalo „peklem na zemi“ a v Libanonu došlo k
masivnímu ničení civilních zařízení, tisícům obětí a více než milionu
vysídlených lidí.

Velvyslanec vyzval všechny strany, aby respektovaly červené linie
mezinárodního humanitárního práva a zajistily ochranu civilistů.

Fu varoval, že současná situace „visí na vlásku“ a řekl, že jakékoli
váhání by bylo nezodpovědné a jakákoli rétorika, která toleruje další
vojenská dobrodružství, by vyslala špatný signál a mohla by mít
vážné následky.

„Doufáme, že klíčové vlivné země zaujmou upřímný a odpovědný
postoj a sehrají seriózně konstruktivní roli, aby se vyhnuly další
eskalaci situace,“ zdůraznil.

Fu zopakoval, že je důležité respektovat neutralitu Přechodných sil
OSN v Libanonu a zajistit bezpečnost mírových sil OSN. „Prostředky
a personál OSN by neměly být terčem ozbrojených útoků,“ řekl.

Izrael ve středu provedl pozemní útok proti Hizballáhu v Libanonu,
při kterém zabil osm izraelských vojáků, a provedl útoky v pásmu
Gazy, při kterých zahynuly desítky lidí včetně dětí, uvedla ve čtvrtek
AP.
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Írán v úterý vypálil na Izrael téměř 200 balistických střel, což byla
podle Teheránu odveta za nedávné zabití vůdců Hizballáhu a
Hamásu. Mezitím izraelské nálety na Libanon za posledních 24
hodin zabily 55 lidí a 156 jich zranilo, oznámilo ve středu brzy ráno
libanonské ministerstvo zdravotnictví.

Čínské ministerstvo zahraničí ve středu vyjádřilo hluboké
znepokojení nad nepokoji na Blízkém východě a zdůraznilo, že Čína
odmítá porušování suverenity, bezpečnosti a územní celistvosti
Libanonu. Čína vyzývá mezinárodní společenství, zejména vlivné
země, aby hrály konstruktivní roli a vyhýbaly se dalším nepokojům.

 
 


